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КУЛТУРНИ ПРОЯВИ НА НЧ „ЕПИСКОП ЙОСИП ЩРОСМАЙЕР - 2009“ 

СО – р-н ИЛИНДЕН ЗА 2019 Г. 

/ПРЕДВАРИТЕЛНА ПРОГРАМА/ 

 

 

ЯНУАРИ 

 

Отбелязване на годишнината от издаването на книгата на доминиканския 

монах Мавро Орбини „Царството на славяните“, която става основа за 

написаната от Пайсий Хилендарски „История славянобългарска“. 

Отбелязване на годишнината от рождението на Димитър Миладинов, 

един от авторите на сборника „Български народни песни“, издаден през 1861 г. 

в Загреб от епископ Йосип Щросмайер. 

Представяне на книгата на проф. Божидар Димитров „Петър Богдан 

Бакшев“, католически свещеник и български възрожденски деятел от Чипровци. 

Отбелязване на годишнината от рождението на генерал Никола Генев, 

участник в Априлското въстание и четири войни за националното освобождение 

на България, началник на Македоно – одринското опълчение. 

 

ФЕВРУАРИ 

 

Представяне на фотоизложба от пощенски картички от България от 60те, 

70те и 80те години на 20ти век. 

Отбелязване на годишнината смъртта на идеолога на Македоно – 

одринското революционно движение Христо Матов. 

Представяне на книгата на френския военен кореспондент Анри Поззи – 

„Войната се завръща“. 
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Отпочване на кампания по изграждане на паметник в София – в парк 

„Света Троица“ на героя от Първата Световна война майор Георги Векилски. 

 

Отбелязване на годишнината от рождението на големия български 

политик и юрист Стефан Бобчев. 

 

МАРТ 

 

Отбелязване на Националния празник на България – 3ти март. 

Отбелязване на годишнината смъртта на Димитър Петков, един от най-

успешните кметове на София. 

Представяне на книгата на хърватския писател Иван Хоич – „Княжество 

България“. 

Отбелязване на годишнината смъртта на първия български генерал Сава 

Муткуров и даване на начало на инициатива за възстановяване на гробното му 

място в Централните софийски гробища. 

 

АРИЛ 

 

Отбелязване на годишнината от рождението на генерала от пехотата 

Павел Христов, участник в четири войни за национално освобождение на 

България и кмет на София (1920 г.). 

Организиране на фото изложба „Българската изтребителна авиация“ – 

във Видин и Монтана. 

Честване на една година от откриването в парк „Света Троица“ на 

паметника на строителя на Захарна фабрика белгиеца Ернест Солвей. 

Отбелязване на годишнината от рождението на Юрий Венелин, автор на 

книгата „Древните и днешни българи“. 
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МАЙ 

 

Отбелязвяне на деня на храбростта и на Българската армияна 

войнишкия паметник в парк „Света Троица“. 

 

Отбелязване на деня на Европа. 

Представяне в Държавен архив Видин на книгата „Панонски легенди“. 

Отбелязване на десет години от учредяване читалището в гр.Джаково – 

Хърватия. 

 

ЮНИ 

 

Отбелязване деня на Ботев и загиналите за свободата на България. 

Отбелязване на годишнината от смърта на полковник Каварналиев, 

загинал в Балканската война при Дойран. 

Отбелязване на годишнината от смърта на поета Христо Смирненски и 

полагане цветя на гроба му в Централните софийски гробища (гробът е 

възстановен по наша инициатива). 

Отбелязване на годишнината от смърта на Гьорче Петров и полагане 

цветя на гроба му в Централните софийски гробища (гробът е възстановен по 

наша инициатива). 

 

ЮЛИ 

 

Отбелязване деня на Независимостта на Хърватия и откриване на 

изложба посветена на българо – хърватските връзки. 

Отбелязване на годишнината от рождението на Сърджан Туцич – 

директор на Народния театър в началото на миналия век. 
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АВГУСТ 

 

Отбелязване на годишнинините от рождението на участниците в четири 

войни за национално освобождение на България генералите Георги Тодоров и 

Димитър Жостов. 

 

СЕПТЕМВРИ 

 

Отбелязване деня на София. 

Отбелязване деня на Съединението на Княжество България и Източна 

Ромелия. 

Отбелязване деня на Независимостта на България. 

Откриване на учебната година в 3 СУ „Марин Дринов“. 

 

ОКТОМВРИ 

 

Представяне на книгата на белгийския журналист Пиер дьо Вестин 

„Страната на башибозука“. 

Отбелязване на годишнината от рождението на Марин Дринов. 

 

НОЕМВРИ 

 

Честване на първи ноември – ден на народните будители. 

Отбелязване на годишнината от рождението на генерал Михаил Савов и 

полагане на цветя на гроба и паметника му (възстановени от нас). 
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Отбелязване на годишнината от рождението на генерала от пехотата 

Стефан Тошев, участник в четири войни за националното освобождение на 

България. 

 

ДЕКЕМВРИ 

 

Отбелязване на годишнината от рождението на първия български 

генерал Сава Муткуров и освещаване на възстановения му паметник и гробно 

място в Централните софийски гробища. 

Отбелязване на годишнината от смърта на Тодор Ангелов (Божаната) – 

национален герой на Белгия и командир на антинациската съпротива в 

Брюксел. 

 

 

 

ЗАБЕЛЕЖКА 

 

Всичките по-горе изброени културни прояви за 2019 г. Ще се проведат 

благодарение на любезно предоставените ни помещения от СВВП, БЧК, 

Видинската Света Метрополия, Видинската и Монтанската общински 

администрации, Държавна агенция архиви – Видин, НС “Безопасност и охрана“, 

НЧ „Г.С.Ръковски - 1925“, 3 СУ „Марин Дринов“,ВА „Г.С.Ръковски“, посолството 

на Хърватия, посолството на кралство Белгия, Архиепископията на Джаково – 

Осиек и община Джаково – Хърватия, както и други организации. 

 

 

 

Секретар: 

 Трифон Павлов 


